



阿强 牌系列鲜鸡蛋

安全卫生优质、无公害产品认证及产地认证、HACCP、ISO9001:  
2000、SQF2000™ 国际质量体系认证。蛋品可进行网上身份查询上海汇绿蛋品有限公司生产  
地址:浦东六灶 电话:58168634  
网址:www.aqiang.com

■ 点击⇒⇒⇒

虹桥 T2

刷身份证就过安检

浦东机场将推出出租车短途业务智能化管理系统，采用 GPS 识别轨迹取代人工发放短途票的方式，提高出租车站点的发车效率，缩短旅客排队候车时间。在虹桥机场，若无托运行李，无需打印登机牌，刷二代身份证就能够过安检。这项新服务已在虹桥机场 2 号航站楼的东航、上航旅客中试点。过完安检，旅客会得到一张值机凭证，上面有旅客姓名、航班号、目的地、座位号、登机时间等信息。

上海法院携手银行  
查询“老赖”存款

从上海市高级人民法院获悉，该院于 2016 年 1 月 19 日通报了上海法院 2015 年执行工作情况：对拒不履行义务的被执行人除了采取查封、扣押、冻结、拍卖等常规执行措施外，还有力地采取了限制高消费、限制出境、司法拘留、追究刑事责任等强制措施。据上海高院介绍，为惩戒“老赖”，上海法院通过官网、微博微信、电视台、街道居委等对失信被执行人进行曝光，压缩“老赖”生存空间。2015 年，上海法院累计发布失信被执行人名单 4 万余例。

张乐平柯灵故居  
2 月 6 日有望开放

五原路 288 弄 3 号张乐平故居近日修缮完工，2 月 6 日有望对外开放。复兴西路 147 号柯灵故居修缮也在进行中，计划与张乐平故居同日开放，与巴金故居形成文化故居群落，成为徐汇区衡山路—复兴路历史风貌保护区的一部分。张乐平故居建筑面积 244 平方米，张乐平从 1950 年 6 月至 1992 年 9 月一直在二楼居住。与张乐平故居相距不远的柯灵故居，建于 1933 年。

今年春节前申城不再向外省市采购烟花爆竹

2016 年春节前，上海将停止向外省市采购烟花爆竹，仅销售库存产品，大幅减少市场投放总量。对于一些市民过去未燃放、存放于家中的烟花爆竹，2016 年春节前，外环线以内各区将安排街（镇）在除夕前一周内及元宵节后，按照便民、就近原则，安全合理设置烟花爆竹回收点，并采取“礼品换烟花爆竹”或提供烟花爆竹替代品等形式，鼓励市民群众主动上交存放家中的烟花爆竹。

上海多条地铁线路  
将有免费 WiFi

在地铁里免费无线上网，是不少乘客尤其是长距离上班族的愿望。如今，这一愿望已经开始成为现实，花生地铁 WiFi 正在包括 9 号线在内的多条地铁线路内测试，乘客已经可以在站台、站厅和部分车厢享受到免费无限冲浪的乐趣。

## 天气预报

申城周末“超级冷”来袭

申城双休日降水停止，天空状况转好，但气温将大幅下降。预计 23~25 日上海将出现近 30 年最强冷空气过程，其中 24~25 日早晨全市大部地区最低温度将降至零下 5℃~零下 7℃，郊区极端最低温度可达零下 8℃~零下 10℃，有严重冰冻，最低气温将接近或突破 1981 年以来的历史同期极值；24 日白天最高温度仅零下 3℃左右，体感极冷。

## 沪居民人均可支配收入达 49867 元

文/记者 贺梦娇 日前，记者从市政府新闻发布会上了解到，2015 年上海市国民经济运行保持在合理区间，基本面总体平稳，转型成效继续显现。据抽样调查，2015 年全市居民人均可支配收入 49867 元，比上年增长 8.5%；农村常住居民人均可支配收入 23205 元，增长 9.5%。同时，全年全市新增就业岗位 59.66 万个，其中，农村富余劳动力实现非农就业 10.33 万个。

市统计局总经济师汤汇浩表示，2015 年，上海经济运行的积极因素可以概括为“总体平稳，稳中有为、稳中提质”。“总体平稳”指的是：从经济增速看，上海 GDP 的增速全年 6.9%，一季度是 6.6%，上半年

是 7.0%，前三季度是 6.8%，整体来看比较平稳；从就业来看，全年新增就业岗位 59.66 万人，超额完成年初的计划目标，登记的失业人数 24.81 万人，比上年同期减少了 0.82 万人，就业形势较好；从物价看，全年 CPI 增长 2.4%，温和上涨；从居民收入来看，全市的居民人均可支配收入增长 8.5%。总的来说，上海经济发展仍然属于合理区间。

“稳中有为”主要体现在创新改革工作取得新突破。一是科技创新中心建设全面启动，上海 2015 年全社会研究与试验发展经费支出相当于全市生产总值的比重达到 3.7%，这 3.7% 的比例应该说已相当于发达国家的水平。二是自贸区改革创

新效应不断显现。例如自贸试验区的“金改 40 条”、“证照分离”改革等一系列工作稳步推进。从数据来看，去年 1~11 月份自贸区吸引外商直接投资合同金额占到全市比重的 67%，跨境人民币结算总额同比增长 3.0 倍，成绩较明显。三是开放水平也进一步深化。全年对外直接投资增长 2.8 倍，新增跨国公司地区总部 45 家左右。

“稳中提质”主要体现在经济结构和效益稳步提升。本市产业结构调整深入推进，第三产业的增加值比上年增长 10.6%，占全市生产总值的比重达到 67.8%。转型升级势头良好，有 50 家“四新经济”创新基地挂牌。同时，财政收入较快增长，

一般公共预算收入增长 13.3%，增速明显高于 GDP。企业的效益相对也较好。据统计，去年 1~11 月份规模以上社会服务业企业的营业利润同比增长 29.4%；工业企业受益于工业结构调整盈利方式的多元化，利润率达到 7.8%，高于全国的平均水平。

此外，汤汇浩提到，2015 年经济的消极因素确实存在。比如说，工业六个重点行业工业总产值比上年下降 0.2%，战略性新兴产业制造业部分比上年下降 1.1%，以及上海的进出口中的出口比上年下降 5.3%。这些确实构成上海经济增长的消极因素。

■ 关注⇒⇒⇒

老人零下 30℃住窝棚  
民政局称已联系救助站

“拆迁的废墟上，六旬老人祖孙三代住在大约 12 平米的冷棚中”。近日网帖爆料称长春市宽城区的万先生房屋被拆后便住在窝棚中，当时长春市气温为零下 30℃。日前有媒体联系到长春市宽城区民政局，工作人员称已经派人到现场查看情况，会尽量为老人提供帮助。



## ■ 热议⇒⇒⇒

“低温环境下的劳动者已被漠视了很久，这种状况不应继续下去。低温津贴是劳动者权益的重要组成部分，政府部门、用人单位以及社会舆论应该共同关注这一问题，让低温津贴早日落实，以行动为劳动者‘御寒’。”

樊大彧呼吁低温津贴不能“冷处理”

“无论生活教育还是生命教育，都应当是关注个体的教育，离

开了个体，谈抽象的生命教育和生活教育，并不能帮助孩子培养起同情心和关心心。那些以培养同情心、关心心之名关注这件事的人，却不愿意关心事实真相，而是站在道德制高点简单抨击孩子‘冷漠’，这本身就是一种冷漠和傲慢。”

王忠会呼吁别给学生乱扣“冷血”帽子

“对于网上铺天盖地的广告，特别是关乎性命的医疗广告，工

商、卫生和网络管理等部门要协同执法、主动出击，不能再认为那是一个‘搜索服务’。目前互联网+应用广泛，网络医疗欺骗的‘转化率’非常高；如果卫生部门还是按‘老黄历’办事，只对户外医疗广告做严格的前置审批，却对网络医疗广告不闻不问，不善于掩耳盗铃。”

袁伊文认为黑广告监管应明确百度发布者身份

“从科研工作的规律看，40 岁之前是创造、创新的黄金时期。因此，除了继续提高青年科研资金资助的比例及额度外，具体到科研项目的申请和实施，当务之急是破除职称门槛，否则，不仅科研资金的使用效率会大打折扣，青年科研工作者的积极性也会受到严重影响。”

缪明月认为申请科研项目不应以职称论高下

## ■ 事件众议⇒⇒⇒

合作，一个不懂得分享和合作的人是很难真正成长的。“独霸”曾经是一种客观存在，但“独霸”并非优良品质。不祛除孩子身上的“独霸”意识，又怎能培养他健康的人格？

“老大焦虑症”是独生子女后遗症吗？独生子女时代，一个孩子享受着全部家庭资源，难保孩子没有“唯我独尊”的心态。当可能有弟弟妹妹来分享他的资源时，心态失衡也属正常。但是，“老大焦虑症”并不完全是独生子女后遗症，现实中我们也见过很多年幼的哥哥姐姐照顾弟弟妹妹的温馨场面。说到底，“老大焦虑症”算不上是“社会病”，而是一种家庭病，是家庭教育出了问题。

很多家庭中，父母只知道呵护孩子，很少去培养孩子的移情能力，忽视了移情能力对孩子性格品性塑造的重要性，“自私”于是成为孩子身上难以根除的病灶。

即便是在独生子女时代，父母们也要教育孩子学会分享学会

## 独生子焦虑父母生二孩，谁之过？

**【事件回放】**近日，一则《初二男生强制妈妈做人流 称不手术就不参加中考》的新闻在舆论场引发热议。武汉 36 岁的刘女士独生子已读初二，二孩放开后她也想生，却遭到儿子的强烈反对，并以不参加中考作威胁。上周六，刘女士担心影响儿子的情绪和学习，只有忍痛打掉肚子里的孩子。

## 【微博热帖】

@肖边：从生物学的角度来看，自私的基因是天生的，因为这是一种自我保护的表现。这是自然规律。至于怎样疏导孩子的自私心理，家长这碗水首先要端平，然后慢慢让孩子学会在分享中收获比自私更多的乐趣。

## 【编者观点】

二孩政策放开之后，这已经不是第一起“父母生二孩引发老大不满”的事例了。2015 年年初，“夫妻为生二孩向女儿写保证书：永远第一喜欢你”的新闻

@小武：我们的学校在学生品德教育方面做得还不够，有的学校一星期开一节，有的学校只是给个形式，发发书，让家长在家读给自己孩子听。如果父母因为工作忙，生意忙，无暇关心自己的孩子，那还有什么用？从中可以看出我们的教育是多么的失败！

在网上流传时，很多人还怀疑是“假新闻”。之后类似新闻越来越多：南昌一对夫妻想生二孩，已满 18 岁的儿子当即提出财产要多分；南京一名 9 岁女童听说父母要生二孩后骑车离家出走。舆论视野里，各种各样的“老大焦虑症”

当然，无论舆论如何热炒“老大焦虑症”，“以死相逼抗拒父母生二孩”的事例终归是少数，只是这极端的少数，也警醒了父母在培育孩子品性方面到底该付出怎样的努力。一定程度上说，孩子的“二孩观”体现出父母的教养水平，也体现着一个家庭教育水平的高低。